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Oxydoréduction
1. EXPERIMENTATION

1.1. Préparer 75 mL d'une solution acqueuse de sulfate de cuivre CuSO4, de concentration 
        EQ \b\bc\[(CuSO4) = EQ\b\bc\[(CuSO4)0,1671 mol/L. Calculer, en g,  la masse de sulfate de cuivre à dissoudre. 
      Masses atomiques molaires : M(Cu) =63,5 g/mol  ;  M(S) =32 g/mol ;  M(O) =16 g/mol.

     Réaliser cette solution dans un bécher.


SYMBOL 252 \f "Wingdings" Indiquer la couleur de la solution. ………………………………………

SYMBOL 252 \f "Wingdings" A quoi est due cette couleur ? ………………………………………
1.2. Verser 10 mL de cette solution dans un tube à essais, puis y ajouter quelques gouttes de soude (NaOH).


SYMBOL 252 \f "Wingdings" Observer et rendre compte : ………………………………………

SYMBOL 252 \f "Wingdings" La solution contient des ions ………………………………………
1.3. Verser à nouveau 10 mL de la solution dans un deuxième tube à essais, puis y ajouter quelques gouttes de     

        chlorure de Baryum (BaCl2)


SYMBOL 252 \f "Wingdings"  Observer et rendre compte : ………………………………………

SYMBOL 252 \f "Wingdings"   La solution contient des ions ………………
1.4. Dans le bécher contenant le reste de la solution, verser 2 g de poudre de fer. Bien agiter et attendre quelques 

       minutes.


SYMBOL 252 \f "Wingdings" Observer et rendre compte : ………………………………………
    * Filtrer la solution dans un erlenmeyer, puis la verser dans un premier tube à essais. 

        Le remplir aux trois-quarts puis y ajouter quelques gouttes de soude. 


SYMBOL 252 \f "Wingdings"  Observer et rendre compte : ………………………………………

SYMBOL 252 \f "Wingdings"  La solution contient des ions ………………
    * Remplir un deuxième tube à essais toujours avec la solution, puis y ajouter 

       quelques gouttes de chlorure de Baryum (BaC2)


SYMBOL 252 \f "Wingdings" Observer et rendre compte : ………………………………………

SYMBOL 252 \f "Wingdings" La solution contient des ions ………………
2. INTERPRETATION
SYMBOL 77 \f "Wingdings" AVANT LA REACTION, quels sont les ions contenus dans la solution? ………………
SYMBOL 77 \f "Wingdings" APRES LA REACTION, quels sont les ions contenus dans la solution? ………………
Les ions ………………que l'on trouve avant et après la réaction, ne participent pas à la réaction, on les appelle des ions spectateurs : on n'en tiendra pas compte dans l'écriture de la réaction.

SYMBOL 77 \f "Wingdings" AVANT LA REACTION, quels sont les réactifs ? ………………………………………
SYMBOL 77 \f "Wingdings" APRES LA REACTION, quels sont les produits ? ………………………………………
Rappel : Formation des ions. (n étant le nombre d'électrons)


M SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol" Mn+   +   ne-  
Atome ayant perdu n électrons (cation)


X  +  ne- SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol"  Xn–  
           Atome ayant gagné n électrons (anions)

AU COURS DE LA REACTION :

SYMBOL 252 \f "Wingdings" Les atomes de  fer se sont transformés en ………………
SYMBOL 252 \f "Wingdings" les ions Cu2+ se sont transformés en ………………
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Les atomes de fer ont-ils perdu ou gagné des électrons ? ………………
SYMBOL 252 \f "Wingdings" les ions Cu2+ ont-ils perdu ou gagné des électrons ? ………………
Compléter les équations ioniques suivantes :

Fe  SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol"………………+ ………………
                Cu2+ + ……………… SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol" ………………
………………+ ………………SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol"………………+ ………………

3. OXYDOREDUCTION
Dans cette réaction chimique, on dit que le fer a été oxydé, ou qu'il a subi une oxydation.

Définition : Une OXYDATION est …………………………..d'électrons.

On dit que l'ion Cu2+ a été réduit, ou encore qu'il a subi une réduction.

Définition : Une REDUCTION est …………………………..d'électrons.

Le bilan de cette réaction fait intervenir simultanément l'oxydation du fer, et la réduction des ions Cu2+.

Cette réaction porte le nom                                     .

[image: image1.emf]    Fe + Cu 2+      ………………+ ………………    

…………………….  

…………………….  


L'OXYDOREDUCTION EST DONC UN ………………………..D'ELECTRONS.


SYMBOL 252 \f "Wingdings" Indiquer le réactif oxydant ………………

SYMBOL 252 \f "Wingdings" Indiquer le réactif réducteur  ………………
Définition : un oxydant ………………des électrons, 


      un réducteur ………………des électrons.
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Fe + Cu2+  SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol"………………+ ………………




…………………….







…………………….












